

## Прокуратура Октябрьского района г. Уфы разъясняет

### Безопасный интернет детям

С 1 сентября 2012 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Статьёй 2 указанного закона определено, что информационная безопасность детей – это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному, нравственному развитию.

Информацию, причиняющую вред, законодатель разделяет на ту, что запрещена на для распространения среди детей, а также на ту, распространение которой среди детей определенных возрастных категорий ограничено.

*К информации, запрещённой для детей, относится, в том числе:*

- побуждающая детей к совершению противоправных действий;
- обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия, жестокости;
- содержащая изображение или описание сексуального насилия;
- отрицающая семейные ценности;
- оправдывающая противоправное поведение;
- содержащая нецензурную брань;
- содержащая информацию порнографического характера.

*Информацией, распространение которой среди детей определенных возрастных категорий ограничено, является:*

- представляемая в виде изображения или описания жестокости, физического, психического насилия, иного антиобщественного действия;
- вызывающая у детей страх, ужас или панику;
- представляемая в виде изображения или описания половых отношений между мужчиной и женщиной;
- содержащая бранные слова и выражения, не относящиеся к нецензурной брани.

Безопасное поведение ребёнка в интернете базируется на трёх основных правилах:

1. Обеспечение безопасности компьютера и иных электронных устройств (обновление операционной системы, использование антивирусных программ, обеспечение родительского контроля за посещением сайтов детьми);
2. Беседа с ребёнком о необходимости не разглашать личную информацию, логины и пароли, не отправлять незнакомцам фото и видео, не соглашаться на встречи с людьми, с которыми ребёнок знаком только через интернет;
3. Повышение компьютерной грамотности родителей (указанное необходимо, чтобы отслеживать посещаемые ребёнком ресурсы, установить необходимое программное обеспечение, а также быть способным объяснить ребёнку правила безопасного поведения в интернете).